

Советское беломорье

ОРГАН КЕМСКОГО РАЙКОМА КП(б) КАРЕЛО-ФИНСКОЙ ССР
И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 110 (1602) Среда, 16 сентября 1942 г. Цена 10 к.

Во-время и без потерь убрать урожай овощей и картофеля

В колхозах и подсобных хозяйствах началась уборка военного урожая овощей и картофеля.

Организованно приступили к уборке картофеля и капусты колхозы "Путь Ленина", Шуерецкого сельсовета, "Искра", Подужемского сельсовета. С 15 сентября приступили к уборке картофеля все колхозы Маслозерского сельсовета, с 20 сентября начнется уборка картофеля на участке подсобного хозяйства райлеспротторга.

В этом году большинство колхозов и подсобных хозяйств предприятий получают богатый урожай. Надо, чтобы этот урожай был полностью убран и сохранен, чтобы каждый килограмм картофеля, капусты и других овощей пошел по назначению.

Задача каждого колхозного руководителя, руководителя предприятия и учреждения, имеющих посевы овощей и картофеля, — организовать труд на уборке урожая так, чтобы каждое звено, каждый рабочий или колхозник ежедневно выполняли и перевыполняли нормы выработки. Надо на уборке картофеля широко использовать труд пожилых колхозников, школьников, которые окажут большую помощь колхозу в успешном проведении уборочных работ.

Там, где недостаточно сох или плугов, на уборке картофеля следует широко использовать лопаты и другой уборочный инвентарь.

Успех уборочных работ будет зависеть от того, насколько хорошо в бригадах и звенях будет организовано социалистическое соревнование и повседневный учет труда.

Перед началом уборки картофеля надо еще раз проверить готовность хранилищ, чтобы привести их в полную готовность к приему богатого урожая.

Наряду с проведением уборки необходимо сразу же организовать сдачу картофеля и овощей по государственным обязательствам.

Дело чести каждого колхоза, каждого колхозника во-время и без потерь убрать и сохранить богатый урожай картофеля и овощей.

Действующая Армия.

Славный сталинский союз, летчик истребитель, Герой Советского Союза капитан И. Ф. Голубин сбил за время отечественной войны 12 самолетов противника.



На снимке: Герой Советского Союза капитан И. Ф. Голубин у самолета, на котором звездочками отмечен боевой счет сбитых им самолетов.

Фотохроника ТАСС.

В ночь на 14 сентября наши самолеты бомбардировали Бухарест, Плоэшти, Кенигсберг

В ночь на 14 сентября большая группа наших самолетов бомбардировала военные и военно-промышленные объекты Бухареста, Плоэшти, Кенигсберга, а также ряд некоторых других городов Румынии.

В результате бомбардировок в Бухаресте возникло 33 очага пожара, сопровождавшихся взрывами большой силы. Отмечено 5 взрывов большой силы в районе казарм, арсенала и военного министерства Румынии.

В Плоэшти возникло 6 очагов пожара больших размеров. Город Плоэшти горит.

В Кенигсберге возникло 8 очагов пожара, сопровождавшихся взрывами.

Все наши самолеты, за исключением одного, вернулись на свои базы.

—

757 цент. рыбы сверх плана

Успешно ловят рыбу в Баренцевом море рыбаки колхоза "Красная заря". На 16 сентября рыбаки колхоза добыли рыбы 933 ц., дав стране сверх квартального плана 757 ц. трески.

Труженики социалистических полей! Боритесь за успешное завершение уборки! Соберем весь урожай до последнего центнера! Полностью обеспечим фронт и страну хлебом, всеми сельскохозяйственными продуктами!

Навстречу XXV годовщине Октября

Работать по-стахановски

Чтобы скорее разгромить немецких захватчиков надо послать на фронт больше вооружения, боеприпасов, снаряжения, продовольствия, а чтобы быстрее доставлять эти грузы фронту надо иметь больше автомашин и повозок.

Я работаю на обозном заводе — значит делаю повозки. Поняв какое значение для фронта имеет моя работа, я решил не допускать в работе брака и обязательно выполнять нормы. Это мне вполне удалось.

Задание августа я выполнил на 170 проц., иногда, правда, собирая по две повозки в день, а иногда и по одной.

Сейчас я обязуюсь дневную выработку давать не ниже 170 проц., но это не предел — буду стараться работать еще лучше, чтобы достойно встретить XXV годовщину Октября.

З. АНТОНОВ.

НОВЫЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА КОМПЛЕКСНИКОВ

Замечательно поработали в августе комплексники бригады тов. Гуляева. Дышловая группа этой бригады месячное задание выполнила на 273,7 проц., группа арматурщиков — на 165,3 проц., экипажников — на 149,7 проц. и поршневиков — на 137,6 проц.

Обсудив итоги своей работы за август, бригада тов. Гуляева решила встретить XXV Октябрь новыми победами на трудовом фронте.

Выполнить в среднем норму на 150 проц. каждым членом бригады — так мы должны работать в сентябре, — заявил тов. Гуляев. Кроме того, комплексники обязались выпускать ежемесячно из промывки один паровоз сверх плана, при хорошем качестве работы.

Избегая затрат государственных средств на приобретение инструментов, члены бригады решили, что весь инструмент для работы бригады в зимних условиях они изготовят сами.

Так началось соревнование комплексников на достойную встречу XXV годовщины великой Октябрьской социалистической революции.

П. АРХИПОВ.

Активнее помогать фронту

Быстро освоилась с работой на верстаке Аня Берсенева. Сейчас эта девушка может работать на трех операциях. Дневную норму в августе Аня выполняла от 100 до 130 проц. В сентябре она решила работать еще лучше и выработку ниже 110 проц. не давать.

В первой же декаде Аня перевыполнила свое обязательство, давая ежедневно выработку от 110 и выше проц. к норме.

Н. ПАВЛОВА.

У рыбаков райлеспротторга

За последнее время рыбаки райлеспротторга значительно улучшили лов рыбы. Бригада рыбаков тов. Соминова, промышляя во внутренних водоемах, на 15 сентября выполнила план третьего квартала на 160 проц. Бригада тов. Миттиева, выполнившая план добычи рыбы второго квартала на 170 проц., не снижает темпов лова и в третьем квартале. За два с половиной месяца эта бригада плановое задание третьего квартала выполнила на 148 проц. Досрочно выполняет квартальный план и бригада тов. Куйкина. При плане на квартал 5.800 кг. на 15 сентября бригадой добыто 5.645 кг. рыбы.

Замечательно ловят рыбу в сентябре бригада тов. Калинина. За первую декаду сентября рыбаки тов. Калинина добыли 800 кг. рыбы, выполнив декадное задание на 226,6 проц.

На 15 сентября кварталь-

ный план добычи рыбы по райлеспротторгу выполнен на 90,8 проц.

Езобразно плохо работают рыболовецкие бригады т.т. Тяпукина (Кемская губа), Степанова (Рогозеро) и Тергугева (Воньга). Эти бригады работают с прохладцем, не борются за выполнение государственного плана и тянут весь коллектив рыбаков назад.

Наш коллектив в долгу у государства. Мы не выполнили план добычи рыбы первого квартала, не выполнили и взятого на себя обязательства. На 15 сентября годовой план вылова рыбы выполнен всего лишь на 54,6 проц.

Задача рыбаков райлеспротторга — ловить рыбу темпами военного времени, выполнить долг перед родиной, чтобы достойно встретить XXV годовщину Октябрьской социалистической революции.

А. РУЛЕВ.

Повышать выработку ежедневно

За время работы в стаканном цехе я освоила процесс работы почти на всех станках, и обучила работе на этих станках несколько девушки-комсомолок, которые сейчас значительно перевыполняют нормы. Так Н. Меньшикова дает выработку до 200 проц., Людмила Сиротина — до 150 проц. и т. д.

Сейчас работаю на фрезерном станке. Августовское обязательство — давать +50 проц. к плану за смену, я перевыполнила, несмотря на то, что станок работал не на полную мощность из-за отсутствия электроэнергии.

К XXV годовщине Октябрьской социалистической революции я обязалась довести свою выработку по новым нормам до 170 проц. и уже добилась этого. 10 сентября выполнила норму на 221 проц. Теперь буду стараться работать еще лучше, чтобы добиться еще большей выработки.

Я призываю молодежь нашего района повышать свою выработку ежедневно. Этим самым мы будем помогать фронту в быстрейшем разгроме врага.

Л. ИВКОВА,
работница обозного завода.

От Советского Информбюро

Из вечернего сообщения
14 сентября

В течение 14 сентября наши войска вели бой с противником западнее и юго-западнее Стalingрада и в районе Моздок. На других фронтах существенных изменений не произошло.

* За 13 сентября частями нашей авиации на различных участках фронтов уничтожено или повреждено 18 немецких танков и бронемашин, 130 автомашин с боеприпасами и грузами, 7 автомобилей с горючим, подавлен огонь 11 батарей немецкой артиллерии, взорвано 4 склада боеприпасов, рассеано и частью уничтожено до батальона пехоты противника.

* Западнее Стalingрада наши войска отбивали ожесточенные атаки танков и пехоты противника. На участок, который оборонояла Н-ская часть, перешли в наступление 2 полка вражеской пехоты и около 40 танков. Огнем нашей артиллерии и бронебойников было уничтожено 9 танков и до трех рот немецкой пехоты. Северо-западнее Стalingрада кавалеристы-гвардейцы отбили 2 атаки гитлеровцев и уничтожили до 500 солдат и офицеров противника.

* В районе Моздок противник переправил танки на южный берег водного рубежа и атаковал наши позиции. После упорных боев наши части отошли на другой рубеж обороны.

26 снайперов Н-ского соединения за последнее время истребили свыше 1.000 солдат и офицеров противника. Снайпер т. Ипатов истребил 203 немца, т. Явальев — 195, т. т. Чуга и Семенчук истребили по 123 гитлеровцев.

* Южнее Воронежа наши части в течение дня отбили 5 ожесточенных атак противника. В ходе этого боя гитлеровцы понесли большие потери. Нашими бойцами уничтожено до 200 солдат и офицеров, 20 танков и 30 автомашин врага. Взяты пленные.

* В районе Синявино бойцы под командованием тов. Рочинского выбили противника из одного спорного пункта. В результате боя уничтожено 5 немецких танков, 6 орудий, разрушено до 40 землянок и дзотов, истреблено до 600 немецких солдат и офицеров. Зенитным огнем сбито 4 немецких самолета.

Наши летчики-штурмовики совершили усиленный налет на аэродром противника и уничтожили 38 немецких самолетов и 5 автомобилей с горючим.

* Немецко-фашистские мазавы грабят и убивают мирных жителей оккупированных ими советских районов. В деревне Гридине, Ленинградской области, гитлеровцы загнали в погреб жену красноармейца Лосеву Праксеву Ивановну и ее трех детей и бросили туда несколько гранат. Лосева и ее дети погибли.

* В порту Дордрехт (Голландия) патриоты уничтожили крупную партию авиационных моторов, приготовленных к отправке в Германию. На железнодорожном перегоне Девентер—Зутphen произошло крушение немецкого поезда с боеприпасами. Чаровоз и 19 вагонов разрушены.

Налет английской авиации на Бремен

ЛОНДОН, 14 сентября. (ТАСС). Как официально сообщается, англичане продолжают продвижение в глубь острова Мадагаскар. В северной его части английские войска, продвигающиеся вдоль западного побережья, заняли Амбанжу. На юге, вдоль дороги, ведущей к Амбанжу, операции развиваются так же успешно.

Текущий момент и наши задачи

С большим интересом прослушали 13 сентября трудящиеся Рабочеостровска доклад секретаря ЦК КП(б) Карело-Финской ССР тов. Сюкяйнен на тему: «Текущий момент отечественной войны и наши задачи».

Остановившись на серьезной опасности, нависшей над нашей родиной, тов. Сюкяйнен сказал:

— Злобный враг, истекая кровью, устилая свой путь тысячами трупов солдат и офицеров, рвется вперед к богатствам юга, стараясь захватить кавказскую нефть, разорить новые десятки городов и сел, истребить новые тысячи мирных советских людей.

Дальше в своем докладе тов. Сюкяйнен привел ряд ярких примеров героических подвигов славных советских воинов, отстаивающих каждую пядь родной земли. Он рассказал также трудящимся лесозавода о боевых делах воинов Карельского фронта, о бесстрашных партизанах севера, истребляющих фа-

План по заготовке дикорастущих перевыполнить

Успешно проходит заготовка ягод в Кемском районе рыбкоопе. На 15 сентября план заготовки ягод выполнен на 108 проц.

Замечательно потрудились на сборе ягод колхозники колхоза «Беломорский рыбак». При задании 400 кг. колхоз заготовил 2.546 кг. ягод, выполнив таким образом план на 636,5 проц.

Но наряду с этим колхозники этого колхоза еще совершенно не приступили к сбору ликорастущих колхоза Маслозерского сельсовета, колхоз имени Кирова.

До конца грибной поры остались считанные дни. Руководителям колхозов необходимо сейчас по серьезному заняться этим вопросом. Пора понять, что выполнив план сбора дикорастущих, мы увеличиваем продовольственный фонд страны, даем фронту лишние тонны продовольствия.

В оставшееся время нужно не только выполнить, но и перевыполнить задание по сбору дикорастущих.

БОГДАНОВ.

ЗА РУБЕЖОМ

В Норвегии издается около 300 нелегальных газет. Все старания властей прервать их выход оказываются безуспешными.

* В Хорватии норма выдачи хлеба снижена до 150 граммов в день на человека.

* Между США и Мексикой заключено соглашение о закупке до конца 1946 года всего предназначающееся на экспорт каучука. Аналогичные соглашения были ранее заключены США и с 13 другими странами Латинской Америки.

* Во время разбора дела одного антифашиста в здание нантского трибунала (Франция) проникли четверо вооруженных человека. Убив судью и ранив двух других представителей

властей, нападавшие скрылись.

* В этом году в США будет выплавлено 85 млн. тонн стали — на 3 млн. больше, чем в прошлом году. Это намного превосходит всю выплавку стали в странах оси и оккупированных ими территорий. Ожидается что к концу нынешнего года производственная мощность сталелитейной промышленности США достигнет 93 млн. тонн.

* В Бразилии арестовано 25 фашистских агентов совершивших нападение на правительственный радиостанцию.

* В виду отсутствия других продуктов на рынках в Голландии продаются собачье или кошачье мясо.

(ТАСС), 14 сентября.

ОБЗОР ИНОСТРАННЫХ ТЕЛЕГРАММ

(С 1 по 14 сентября 1942 года)

Выступление Гарримана. • Всеобщая забастовка в Люксембурге. • Возмущение во Франции лакейской политической правительства Виши.

На днях с речью по радио, передавшейся по всей Америке, выступил участник в недавних переговорах премьер-министра Великобритании Черчилля с И. В. Сталиным личный представитель Рузвельта Гарриман.

— Русские, — заявил он, — полны решимости воевать до конца. Они не просят и не предлагают компромисса. Они будут воевать один при помощи собственных ресурсов, если это будет необходимо, но они будут воевать с еще большей силой и мужеством, если мы окажем им эффективную помощь.

— В прошлом месяце, — продолжал Гарриман, — я участвовал в продолжении многих часов в обсуждении военных вопросов между Черчиллем и Сталиным — вождями двух наших величайших союзников. Сталин — сын грузинского сапожника, Черчилль — потомок старинной известной английской семьи. Трудно найти двух людей более различных по своему происхождению. Однако в настящее время оба они имеют одну и ту же цель — уничтожение тирании, угрожающей независимости их стран. Ни тот ни другой не откажется от этой задачи.

*** Гитлеру все труднее и труднее добывать пушечное мясо для отправки на восточный фронт. Он перетряс всю Европу. Резервы подходят к концу. Гитлеру приходится все чаще и чаще прибегать к призыву в армию населения оккупированных стран.

Недавно немцы насилиственно присоединили к Германии оккупированный ими Люксембург — самую маленькую страну в Европе, насчитывающую 380 тысяч жителей и обладающую территорией в 2,5 тысячи квадратных километров.

Люксембург расположен в бассейне притоков Рейна и Мааса. Это — высокоразвитая в промышленном отношении страна руды и металлы.

Вслед за присоединением страны была объявлена мо-

билизация граждан Люксембурга в ряды германской армии. Гитлеровцы не ожидали встретить здесь серьезного сопротивления, но свободолюбивые люксембургцы, возмущенные наглыми насилиями немцев в ответ на приказ о мобилизации объявили всеобщую забастовку. Это первая всеобщая забастовка в оккупированной Европе. Гитлеровский правитель Люксембурга Симон объявил, что многие участники забастовки уже приговорены к смертной казни и будут немедленно расстреляны.

Фашистские изверги хотят кровью затянуть Люксембург. Им может быть удастся силой оружия подавить забастовку, но они никогда не смогут запугать мужественный и свободолюбивый народ Люксембурга.

Эта забастовка — грозное предзнаменование для гитлеровцев. То, что сегодня произошло в Люксембурге, может завтра произойти в любой другой оккупированной стране.

*** Правители Виши провели недавно в угоду своим гитлеровским хозяевам массовые аресты евреев, сопровождавшиеся чудовищными издевательствами. Во время ареста 28 тысяч евреев отмечено несколько сот случаев самоубийства. Эти новые преступления предательского правительства Франции вызвали огромное возмущение среди населения.

Во всех районах Франции царит сильное возбуждение. Многие полицейские уклонились от выполнения приказа правительства. В Лионе за последние десять дней происходят непрерывные демонстрации и столкновения с властями.

Отстранен от своих обязанностей генерал-губернатор Лионе генерал Сен-Венсан, отказавшийся предоставить войска в распоряжение гражданских властей для проведения массовых арестов.

В неоккупированной зоне арестованы сотни католических священников, заставших в церкви письма лионского и тулусского архиепископов, резко осуждающих массовые бесчеловечные преследования евреев.

(ТАСС).

БОРЬБА БОЛГАРСКИХ ПАТРИОТОВ

НЬЮ-ЙОРК, 14 сентября. (ТАСС). Агентство Юнайтед преес сообщает,

что болгарские патриоты пустили под откос германский воинский эшелон и разрушили телефонный узел в районе Пловдива. В связи с усилившимся ан-

тигерманским саботажем гестапо направило туда дополнительный отряд своих агентов. По имеющимся сведениям, гестапо потребовало распуска нескольких полков болгарской армии, обвиняя их в просоветских настроениях.

Ответственный редактор И. К. СОКОЛОВ.